



К НОВОЙ ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 23 (8016)

ВТОРНИК, 3 МАРТА 1998 ГОДА

Информационное сообщение о XII сессии районного Совета

2 марта текущего года состоялось заседание XII сессии районного Совета народных депутатов.

С докладом «О деятельности администрации района в 1997 году и ее задачах по дальнейшему развитию народного хозяйства в 1998 году» выступил глава администрации района Ф. М. КАЗАКБАЕВ. С докладом выступил заместитель главы администрации, начальник управления сельского хозяйства и продовольствия района Ф. К. КУЛЬСИН-Баев.

С докладом «О деятельности президиума районного Совета за 1997 год по организации работы районного Совета и органов местного самоуправления» выступил за-

меститель председателя районного Совета Б. Г. ПАВЛОВ.

В прениях выступили делегаты: директор совхоза «Матраевский» З. Г. ХАЛИЛОВ, директор совхоза «Таналыкский» А. С. САЛАВАТОВ, директор КСП имени Фрунзе Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

На сессии приняты «Программа борьбы с преступностью и оздоровительными мерами по предупреждению правонарушений в Хайбуллинском районе на 1998—2000 годы» и план основных мероприятий, намечаемых для проведения в районном Совете в 1998 году. По всем вопросам приняты соответствующие решения.

Современный руководитель

Каким он должен быть в условиях рыночных отношений, экономической нестабильности в стране, когда одни предприятия сельского хозяйства едва выживают в этом хаосе, а другие просто закрываются? Вопрос не праздный, но ответ на него нужно найти, чтобы предприятие, чем бы оно не занималось в нашем обществе, могло нормально существовать, обеспечивать благополучие населения и облегчение жизни сельчан.

Не ошибемся, если скажем, что одним из таких руководителей с современным мышлением является Ринат Абдрахманович Бикбов, директор Хайбуллинского ремонтно-технического предприятия Агропрома. Еще будучи начальником обогатительной фабрики Бурибаевского рудоуправления, он накопил достаточный опыт руководителя, а когда ему доверили возглавить коллектив ремонтников, он это воспринял как высокую ответственность.

Судить об этом можно хотя бы по сдвигам, пропущенным за этот короткий срок его руководства предприятием. Буквально за пару месяцев РТП из полуразвалившегося обслуживающего звена сельского хозяйства превратилось в предприятие, оказывающее реальную помощь хозяйствам района по ремонту техники, подготовке их к

Р. ГАЛЕЕВ.

Не превращайте рынок в базар

ВЫСТУПЛЕНИЕ ДЕПУТАТА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ, ЧЛЕНА АГРАРНОЙ ДЕПУТАТСКОЙ ГРУППЫ Г. И. ШУГУРОВА НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

16 ЯНВАРЯ 1998 Г.

В ГОСДУМЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Мы уже прожили 15 дней января 1998 года, не успели оглянуться — скоро придется выходить на поля для задела урожая 1998 года. К кому обратиться за поддержкой, кто услышит боль селян: в правительстве даже министр сельского хозяйства и продовольствия не хочет услышать и понять беды села, не говоря уже о А. Чубайсе и В. Немцове.

Сегодня я перед пресс-конференцией созвонился с родным Башкортостаном. Где, как мы всегда подчеркивали, дела в сельском хозяйстве идут более-менее нормально, и Республика числится по благополучию на первых местах. Ремонт тракторов и комбайнов идет с большими трудностями. За 4-й квартал 1997 года вместо 4 тысяч единиц техники отремонтировано всего лишь 100 единиц, а посев нужно провести на площади 4 млн. 700 тыс. гектаров. Для проведения весеннего сева на приобретение ГСМ потребуется 250 млрд. рублей в ценах 1997 года.

Очень плохо идет зимовка. На кормовые дворы не могут подвезти солому и не могут вывезти оттуда навоз. Причина одна — отсутствие ГСМ.

Сегодня в колхозах и совхозах идет подведение итогов года, но, увы, во многих хозяйствах отключена электроэнергия из-за неплатежей, в бухгалтерии не могут даже учесть имеющиеся долги перед теми же энергоснабжающими организациями.

Мясо, производимое колхозами и совхозами, сегодня скупается посредниками по цене 8—10 рублей за кг, молоко — по 80—90 копеек, а за рубежом средняя цена мяса — 60 рублей по нашим деньгам, об остальном я даже не хочу упоминать. Проведение взаимозачетов между организациями запутано до невозможности. Так называемый рынок превратился в перегулируемый базар. Имеется на этот счет много примеров как

АГРОПРОМБАНК НА РЫНКЕ ПЛАСТИКОВЫХ КАРТ

Во исполнение Указа Президента Республики Башкортостан М. Рахимова от 9 апреля 1997 г. «О мерах по развитию системы обслуживания населения с использованием пластиковых карт» в нашей республике продолжается внедрение системы безналичных рас-

плат. Предмет особого беспокойства сельчан — земельный вопрос. Как известно, в последнем варианте Земельного кодекса, принятого Государственной Думой, выработана достаточно четкая схема купли-продажи земли, в том числе иностранными гражданами. Введены понятия частной собственности на земельные участки, право пожизненного наследования, аренды, бессрочного пользования, общего пользования и владения. Определен механизм купли-продажи. Вместе с тем, есть политики, которые требуют свободной продажи под видом того, что крестьянин будет хозяином. Ну что же, подобное соответствие с требованиями Международного валютного фонда уже произошло в промышленности. Но рабочие хозяевами не стали, предприятия перешли в руки банков, иностранного капитала и отдельных криминальных лиц. Этого, к сожалению, добиваются Президент и его окружение.

Поэтому большинство депутатов аграрной группы, ЛДПР, Госдумы — коммунисты, «Российские регионы», «Народовластие» и даже «Яблоко», которые представляют миллионы рядовых избирателей, считают, что все вопросы земельной собственности, оборота земли должны решаться не по указам, а строго по закону.

В стратегическом плане аграрная политика должна быть направлена на срочное восстановление продовольственной независимости страны посредством экономического стимулирования отечественных производителей, а не на создание льготного режима для завоза продуктов из-за рубежа, часто сомнительного качества.

Куплю — продажу земли народ Башкортостана не поддерживает.

Я, как депутат из Башкортостана, с полной ответственностью заявляю, что купли-продажа сельскохозяйственной земли в Республике не будет производиться, так как на референдуме 1995 года народ сказал этому свое «нет».

выпуску своей собственной карты.

В соответствии с соглашением Агропромбанк «Башкирия» начинает взаимодействовать с республиканским процессинговым центром, созданным соучредителем компании «Юнион Кард» Межпромбанком (Москва) и правительством Республики Башкортостан.

ВЧЕРА. СЕГОДНЯ. ЗАВТРА.

27 февраля в колхозе «Красный доброволец» состоялось собрание уполномоченных.

С докладом «О хозяйственно-финансовой и производственной деятельности колхоза за 1997 год» выступил председатель правления колхоза И. Р. Илимбетов.

О работе ревизионной комиссии в 1997 году информировал ее председатель В. Ф. Афанасьев.

Главным вопросом собрания был «О реформировании хозяйства». Кроме того, на собрании прошли довыборы в члены правления, утвердили на должности главного инженера, главного агронома и заместителя председателя правления колхоза по коммерческой части.

На собрании присутствовали и выступили: главный зоотехник управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. Г. Ишхальдин и заместитель главы администрации района Р. И. Арсланов.

В рамках республиканской спартакиады здоровья команды педагогических работников нашего района приняли участие в зональных соревнованиях по волейболу и лыжным гонкам, которые проводились в г. Сибае. Кроме наших команд в них участвовали из Баймакского, Бурзянского спортивного педагогического, Зилаирского районов и г. Сибае.

Наша мужская команда по волейболу (капитан Р. Муртаев) заняла первое место, первого места удостоились и лыжники.

Не было равных по силе нашим лыжницам, которые были первыми в командном зачете, а волейболистки (капитан М. Хайдарова) завоевали третье место.

В общем зачете спортсмены нашего района заняли третье место и вышли в финальную часть спартакиады, которая состоится в конце марта этого года в г. Салавате.

Б. АККУСКАРОВА, председатель профкомов школ района.

Он будет обслуживать торгово-сервисные предприятия города и Республики для осуществления расчетов населения с помощью пластиковых карт платежной системы «Юнион Кард». В настоящее время пластиковые карты принимаются в 500 магазинах г. Уфы. («Известия Башкортостана»).

Лучшая в районе

Наш корреспондент встретился с победительницей конкурса «Учитель башкирского языка и литературы 1998 года», учителем начальных классов Акъярской средней школы № 1 Альфия Ришатовной Даутовой и задал несколько вопросов.

КОРР. — Почему вы решили участвовать в конкурсе «Учитель года»?

А. Д. — Я думаю, каждому человеку хочется испытать, проверить себя. Открытые уроки, знакомство с работой коллег, обмен опытом — все это в нашей школе поставлено на высоком уровне. Поэтому показ открытого урока для меня не был особо сложным.

КОРР. — Победа на таком конкурсе — очень высокая оценка. Как вы добились этого?

А. Д. — Конечно, я не смогла бы сама подготовить содержательный, интересный урок. Спасибо моим старшим коллегам! Ф. Т. Худайбердине, будучи руководителем методического

объединения, досконально проверяла содержание и методическую организацию урока. А К. Г. Тавлыкаева помогла сделать урок оживленным, богатым по тематике и т.д. Много полезных советов давали М. Х. Азматова, А. С. Бухарбаева. Словом, учителя школы не были равнодушны к моему делу. Директор школы Р. И. Султанова и заведующая учебной частью Р. Х. Казакбаева постоянно интересовались ходом подготовки к конкурсу. А я же, в свою очередь, постаралась оправдать теплое отношение, поддержку коллектива школы. Как говорится, в единстве наши сила, и мы достигли своей цели.

КОРР. — Какие планы на будущее?

А. Д. — Передо мной стоит еще большое испытание — представлять наш район в республиканском конкурсе «Учитель года-98». Верю, что коллеги поддержат меня, чтобы выполнить задачу достойно.

КОРР. — Желаем успехов!

А. Д. — Спасибо!

Готовы защищать интересы всех

негативных тенденций, так, количество особо тяжких преступлений возросло с 7 до 91 убийств в с. Акъяр, 2 разбойных нападения в с. Новозирган и п. Степной, 3 умышленных нарушения тяжкого вреда здоровью, повлекшее смерть пострадавшего (в п. Целинном один факт и 2 факта в п. Буроана). Гост осоюза тяжких преступлений произошел за счет умышленных причинной тяжкого вреда здоровью, повлекших смерть потерпевших, и разбойных нападений, которых в 1996 году совершило не было.

Так, в селе Новозирган двое неизвестных в масках ворвались в один из домов. Связав ножами хозяев, применив насилие и угрозу, завладели деньгами в сумме более 35 млн. рублей, собранных на приобретение автомобиля.

В поселке Степной трое неизвестных в масках также ворвались в дом. Вооруженные обрезом охотничьего ружья преступники связали хозяина и его жену и завладели деньгами и ювелирными изделиями.

В поселке Бурбай гражданин М. в ходе совместного распития спиртных напитков избил своего собутыльника, который скончался на месте происшествия.

Количество тяжких преступлений возросло с 76 до 81. Рост их произошел за счет краж (+7), мошенничества (+3) и присвоений (+2).

67 процентов всех зарегистрированных краж не произошло, однако удельный вес краж в общем объеме зарегистрированных преступлений возрос с 35 до 45 процентов. Наибольшее их количество совершено на

территориях Акъярского, Таналыкского, Акъяловского, Новозирганского, Целинного, Татыр-Узянского сельских Советов.

Зарегистрировано 12 фактов краж скота. Так, в народный суд направлено уголовное дело на овинение четырех жителей Оренбургской области в краже крупного рогатого скота с летнего пастбища совхоза «Таналыкский». Этой группой летом прошлого года было похищено более 100 голов КРС. 80 голов возвращено хозяйству.

Возросло количество краж транспортных средств. Из них автомашина КамАЗ и трактор К-701 угнаны из гаража РО «Агропромхимия» и МТМ КСП «Новый путь», охраняемых вневедомственной охраной.

В 1997 году было выявлено 36 преступлений экономической направленности. Рост их составил 9 процентов. Зарегистрировано 18 преступлений, квалифицируемых по ст. 160 УК РФ, из них 6 фактов присвоения зерна нового урожая в АКХ «Маканская», КСП «Новый путь», совхозах «Целинный», «Матраевский» и 2 факта присвоения денежных средств работниками РУФПС. Выявлено 3 факта мошенничества. Совершено 2 вооруженных разбойных нападений.

За прошедший год зарегистрировано 21 преступление против жизни и здоровья граждан. Среди них умышленное убийство в с. Акъяр, 4 умышленных причинения тяжкого вреда здоровью, из них повлекшие по неосторожности смерть потерпевших — 1 случай в п. Бурбай и 2 в п. Целинном, умышленные причинения вре-

мениги о других проблемах. Негативно оказывается на оперативность в районе милиции отсутствие надежной телефонной связи с некоторыми населенными пунктами района. Часто выходит из строя линия «02». Частые поломки транспорта влияют на мобильность. Есть еще немало и других факторов, влияющих на оперативность работы милиции.

Начиная с 1994 года наблюдается снижение преступлений, совершенных в общественных местах.

В 1997 году остались

Чествовали ветеранов

23 ФЕВРАЛЯ, в «День защитников Отечества» в Дом культуры с. Маканы были приглашены участники ВОВ и воина-афганцы. Ведущие этого мероприятия — Татьяна Ступина и Сергей Дайнинцы читали стихи, посвященные защитникам Родины и различными вопросами вовлекали гостей в мир воспоминаний.

Многоуважаемый ветеран войны и труда Фатхулла Хидиятович Галеев рассказывал о своих фронтовых похождениях. Абдуллин Хайдетдин Ямалетдинович (тоже участник ВОВ) вспоминал за какие заслуги и подвиги были вручены ему ордена и медали, которые украшали широкую грудь фронтовика.

После этого слово было предоставлено молодому поколению — «афганцам». Многое поучительного было для юноши донесено в рассказе офицера запаса Рафката Суюндукова. Не менее интересно было выступление Игоря Позжаева про службу в Афганистане.

Потом гостей — воинов-ветеранов с праздником поздравили председатель профкома Ахтим Сайфуллин и школьный военрук Равиль Шарипов. Мероприятие завершилось содержательным концертом самодеятельных артистов и дружным чаепитием.

С. АСКАРОВА,
директор Маканского СДК.

ЖУРНАЛУ «АГИДЕЛЬ» — 75 ЛЕТ

По данным Государственной книжной палаты Республики Башкортостан, ежемесячный литературно-художественный и общественно-политический журнал «Агидель» стал издаваться с марта 1923 года под названием «Яны юл».

В связи с предстоящим юбилеем Кабинетом Министров Республики Башкортостан издано распо-

ряжение о проведении вечера, посвященного 75-летию со дня основания республиканского журнала «Агидель».

В рамках юбилейных торжеств в городах и районах республики пройдут литературные праздники, читательские конференции, встречи с писателями-авторами старейшего издания.

Пресс-служба.

рижение о проведении вечера, посвященного 75-летию со дня основания республиканского журнала «Агидель». В рамках юбилейных торжеств в городах и районах республики пройдут литературные праздники, читательские конференции, встречи с писателями-авторами старейшего издания.

Более 97 тысяч семей имеют в своем составе инвалидов, из них детей инвалидов 18616, детей-сирот — 4244, детей, оставшихся без попечения родителей, — 6859. В некоторых семьях родители самоустраниются от проблем нравственного и личностного развития ребенка. С начала 90-х годов отмечается сокращение числа заключенных браков при одновременном росте числа разводов. С каждым годом растет число матерей-одиночек. Прогноз демографического развития предполагает сокращение численности населения в республике с 1998 года.

Отдел внутренних дел применяет все усилия и возможности для обеспечения личных и имущественных прав граждан, стабилизации криминальной ситуации в районе.

Однако силами одной милиции навести надлежащий правопорядок в районе весьма затруднительно. В последние годы резко снизилось количество граждан, оказывающих помощь милиции в раскрытии и предупреждении преступлений. Многие занимают пассивную позицию, умолчивают известные им факты.

Немного о других проблемах. Негативно оказывается на оперативность в районе милиции отсутствие надежной телефонной связи с некоторыми населенными пунктами района. Часто выходит из строя линия «02». Частые поломки транспорта влияют на мобильность. Есть еще немало и других факторов, влияющих на оперативность работы милиции.

Коллектив РОВД укомплектован полностью и способен достойно решать все поставленные перед ним задачи.

А. КУНАКАСОВ,
начальник штаба
Хайбуллинского
РОВД.

Год семьи

1998-й —

ГОД СЕМЬИ

Как известно, Указом Президента Башкортостана 1998-й объявлен Годом семьи, усиления защиты материнства и детства в республике.

На днях Премьер-министр Р. С. Бакиев провел первое заседание организационного комитета по проведению Года семьи. Он проводится с целью привлечения внимания всех органов власти и управления, трудовых коллективов, общественных движений, ученых, журналистов, творческих союзов, предпринимателей, религиозных конфессий к наиболее острым проблемам семьи. А этих проблем сегодня, по сообщению заместителя председателя оргкомитета Х. Х. Ишмуратова, — более чем достаточно. В республике проживает 1 млн. 50 тысяч семей. Из них 83524 семьи — многодетная, более 45 процентов — семьи из числа малоимущих, имеющих среднедушевые доходы ниже бюджета прожиточного минимума. Более 97 тысяч семей имеют в своем составе инвалидов, из них детей инвалидов 18616, детей-сирот — 4244, детей, оставшихся без попечения родителей, — 6859. В некоторых семьях родители самоустраниются от проблем нравственного и личностного развития ребенка. С начала 90-х годов отмечается сокращение числа заключенных браков при одновременном росте числа разводов. С каждым годом растет число матерей-одиночек. Прогноз демографического развития предполагает сокращение численности населения в республике с 1998 года.

Выступая на заседании комитета Государственный секретарь республики М. А. Аюпов подчеркнул, что комплексный план по исполнению Указа Президента Башкортостана включает меры материальной помощи семьям, их правовой защиты, целый ряд организационных мероприятий. Перед нами, — отметил он, — стоит сложнейшая задача — сделать Год семьи не на бумаге, а в жизни, в каждой семье.

Организационный комитет решил проводить свои заседания не реже одного раза в месяц. На них планируется рассмотреть ход выполнения целевых программ «Дети Башкортостана», «Женщины Башкортостана», «Многодетная семья», изучить и обсудить работу администраций городов и районов республики по выполнению вышеизложенного Указа Президента РБ, вести работу по погашению задолженности по выплате ежемесячных и социальных пособий многодетным и малообеспеченным семьям и многое другое.

Пресс-служба Кабинета Министров РБ.



**ВТОРНИК,
3 МАРТА**

Первая программа

12.15 Программа «Вместе»
13.00 «Дульсинея Тобосская», 1 серия
14.25 «Жизнь замечательных людей».
15.00 Новости
15.20 «Розовая пантера»
15.55 Счастливый случай
16.40 «Новые приключения Робин Гуда».
17.10 «Луна утренняя».
17.40 «Мон шаклем»
18.00 Новости
18.20 «Роковое наследство»
19.05 «Час пик».
19.30 «Угадай мелодию»
20.00 «Тема»
20.45 «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 «Время»
21.40 Фильм «Дворянское гнездо»
23.45 Комедия «Когда казаки плачут»
00.20 Футбол. Кубок УЕФА

Вторая программа

7.00 «Салам»
8.00 «Дежурная часть»
8.20 Е.М.К. представляет
8.25 «На заметку»
8.30 «Деньги»
8.45 «Графоман»
8.55 «Православный календарь»
9.00 Док. фильм
10.05 «Санта-Барбара»
11.00 Вести
11.30 «Петербургские тайны»
С 12.25 до 14.00 — перерыв
14.00 Вести
14.35 Истор. фильм «Сиси и целий император» (Германия)
16.15 Торговый дом «Ле Монти»
16.30 «Маленький бродяга»
17.00 Вести
17.30 «Почта РТР»
17.40 «Любовь с первого взгляда»
18.15 Фильм для детей
18.40 «Наш дом — Башкортостан»
19.00 «Уфа ТВ» представляет.
20.00 Вести
20.30 «Сэнгелдэк»
20.45 «Башкортостан»
21.00 Актуальная камера
21.30 «Башкортостан»
21.50 «Собачий мир»
22.18 Реклама
22.20 «Петербургские тайны»
23.30 Вести
24.00 «Подробности»
00.15 «Дежурная часть»
00.25 «Горячая десятка»

3 канал

17.00 «Кэн сайн»
17.25 Кино. «Чужой звонок»
18.30 «Криминальный спектр»
18.50 Музыка для вас
19.00 Новости
19.15 «Санта-Барбара»
20.10 Новое кино
20.20 Дневник 1 Республика фестиваля «Наш дом»
20.30 Кунелем мондари

НТВ

21.00 «Сегодня»
21.40 «Герой дня»
22.00 X/F «Ничто не длится вечно». 1 серия
23.40 «Куклы»
24.00 «Сегодня» вечером
00.50 «Крутой Уокер»
01.40 «Сегоднячко»
02.45 «Сегодня» в полночь
02.40 «Золотой граммофон»
02.50 Ток-шоу «Сумерки»

**СРЕДА,
4 МАРТА**
Первая программа

6.00 «Доброе утро!»
9.00 Новости
9.15 «Роковое наследство»
10.00 «Тема»
10.45 «В мире животных»
11.25 «Джентльмен-шоу»
12.00 Новости
12.15 «Вместе»
13.00 «Дульсинея Тобосская», 2 серия
14.25 «Армейский магазин»
15.00 Новости
15.20 «Розовая пантера»
15.45 «Классная компания»
16.15 «Зов джунглей»
16.40 «Новые приключения Робин Гуда»
17.10 Фильм для детей
17.20 «Афарин». Назифа Кадырова
18.00 Новости
18.20 «Роковое наследство»
19.05 «Час пик»
19.30 «Золотая лихорадка»
20.10 «Человек и закон»
20.45 «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 Время
21.40 Фильм «Кабаре»
24.00 Мультфильм для взрослых
00.15 Новости

Вторая программа

7.00 «Салам»
8.00 «Дежурная часть»
8.20 «Медицинский вестник»
8.25 «На заметку»
8.30 «Деньги»
8.45 «Графоман»
8.55 «Православный календарь»
9.00 «Городок». Развлек. программа
9.30 «Да, господин министр!»
10.05 «Санта-Барбара»
10.30 «Моя семья»
11.00 Вести
11.35 «Петербургские тайны»
12.30 «У всех на устах»
14.00 Вести
14.30 Фильм «Рогопосец»
16.05 «Маленький бродяга»
17.00 Вести
17.30 «Кроссворд»
18.05 Фильм для детей
18.20 «Когда душа поет»
18.35 Телевизор «Хадия»
19.30 «Тай-тулак»
20.00 Вести
20.30 «Сэнгелдэк»
20.45 «Башкортостан»
21.00 «Автограф»
21.30 «Башкортостан»
21.50 «Луна утренняя»
22.20 «Петербургские тайны»
23.30 Вести
24.00 «Подробности»
00.15 «Дежурная часть»
00.25 Живая коллекция

3 канал

17.00 «Будни»
17.10 «Бал Вячеслава Тихонова»
19.00 «Янылькытар»
19.15 «Санта-Барбара»
20.10 «36,6»
20.30 Дневник 1 Республика фестиваля «Наш дом»
20.40 Кунелем мондари

НТВ

21.00 «Сегодня» вечером
21.40 «Герой дня»
22.00 X/F «Ничто не длится вечно». 2 версия
24.00 «Сегодня» вечером
00.35 Футбол
02.30 «Сегоднячко»
02.50 «Сегодня» в полночь
03.45 Дневник Лиги чемпионов

ТЕЛЕНЕДЕЛЯ

**ЧЕТВЕРГ,
5 МАРТА**
Первая программа

6.00 «Доброе утро!»
9.00 Новости
9.15 «Роковое наследство»
10.00 «Человек и закон»
10.35 «Пока все дома»
11.15 «Домашняя библиотека»
11.25 «Эти забавные животные»
12.00 Новости
12.15 «Вместе»
13.00 Муз. комедия «Берегите женщин», 1 серия.
14.20 Док. фильм
15.00 Новости
15.20 «Невероятные приключения Джонни Квеста»
15.45 «Классная компания»
16.15 «Лего-го!»
16.40 «Новые приключения Робин Гуда»
17.10 Фильм для детей
17.25 Док. фильм «Зайнаб Биншева»
18.00 Новости
18.20 «Роковое наследство»
19.05 «Час пик»
19.30 «Эти забавные животные»
20.00 «В поисках утраченного»
20.45 «Спокойной ночи, малыши»
21.00 Время
21.40 Мелодрама. «Роман в русском стиле»
23.10 «Каскадеры. Мир трюков»
23.45 Комедия «Пес Барбос и необычайный кросс»

Вторая программа

7.00 «Салам»
8.00 «Дежурная часть»
8.20 «Стронг» представляет
8.25 «На заметку»
8.30 «Деньги»
8.45 «Графоман»
8.55 «Православный календарь»
9.00 «Ворвемся»
9.30 «Сам себе режиссер»
10.05 «Санта - Барбара»
11.00 Вести
11.35 «Петербургские тайны»
12.30 «Совершенно секретно»
13.30 «Очевидное — невероятное. Век XXI».
14.00 Вести
14.35 Фильм Е. Евтушенко «Похороны Сталина»
16.30 «Маленький бродяга»
17.00 Вести
17.30 «На дорогах России»
17.45 «Любовь с первого взгляда»
18.15 «Промо»
18.20 Фильм для детей
18.30 «Маленькие праздники в собственном доме»
19.00 «Глава — всему голова»
19.30 «Сто вопросов»
20.00 Вести
20.45 «Башкортостан»
21.00 «Спорткулер»
21.30 «Башкортостан»
21.45 «Песни моей молодости»
22.20 «Петербургские тайны»
23.30 Вести
24.00 «Подробности»
00.25 Живая коллекция

3 канал

17.00 «Кэн сайн»
17.10 Кино. «Чужой звонок»
18.30 «Криминальный спектр»
18.50 Музыка для вас
19.00 Новости
19.15 «Санта-Барбара»
20.10 «36,6»
20.30 Дневник 1 Республика фестиваля «Наш дом»
20.40 Кунелем мондари

НТВ

21.00 «Сегодня» вечером
21.40 «Герой дня»
22.00 X/F «Ничто не длится вечно». 2 версия
24.00 «Сегодня» вечером
00.35 Футбол
02.30 «Сегоднячко»
02.50 «Сегодня» в полночь
03.45 Дневник Лиги чемпионов

НТВ

21.00 «Сегодня» вечером
21.40 «Герой дня»
22.00 «Балюзек по собственному желанию»
23.40 «Куклы»
24.00 «Сегодня» вечером
00.50 «Крутой Уокер»
01.40 «Сегоднячко»
02.15 «Сегодня» в полночь
02.40 Баскетбол
02.55 Мультфильм для взрослых

**ШІГНИЦА,
6 МАРТА**
Первая программа

6.00 «Доброе утро!»
9.00 Новости
9.15 «Роковое наследство»
10.05 «Клуб путешественников»
10.55 «Капризная принцесса»
11.15 «Домашняя библиотека»
11.25 «Играй, гармонь любими!»
12.00 Новости
12.15 «Вместе»
13.00 «Берегите женщин»
2 серия.
14.10 Мультфильм
14.30 «Удача, или «Пятерка» по английскому»
15.00 Новости
15.20 «В мире животных»
16.00 Веселые истории в журнале «Ералаш»
16.25 Мультфильм
17.50 Новости
18.15 «Спрут-4», 2 сер.

Вторая программа

19.10 «Здоровье»
19.45 «Поле чудес»
20.45 «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 Время
21.40 Коломбо в детективе «Роман без окончания»
23.15 «Взгляд»
00.05 Боевик «Парни побоку»
02.10 Новости

Вторая программа

7.00 «Салам»
8.00 «Дежурная часть»
8.20 Е.М.К. представляет
8.25 «На заметку»
8.30 «Деньги»
8.45 «Графоман»
8.55 «Православный календарь»
9.00 «Красная книга»
9.30 «Собачий мир»
11.00 Вести
10.05 «Санта-Барбара»
12.30 «Старая квартира»
11.30 «К-2» представляет Год 1966. Ч 2-я
14.00 Вести
14.35 Комедия «Ее брачная ночь» (Франция)
16.05 «Маленький бродяга»
17.00 Вести
17.45 «Кроссворд»
18.20 Фильм для детей
18.35 Концерт
19.35 «Парламентский вестник»
20.00 Вести

Вторая программа

20.30 «Сэнгелдэк»
20.45 «Мир семьи»
21.30 «Постскриптум»
22.00 «Зеркало»
22.20 «Музикальный ринг»
24.00 «Цветок моей тайны». Х/Ф

НТВ

21.00 «Сегодня» вечером
21.40 «Герой дня»
22.00 Детектив. «Лекарство против страха»
23.40 «Куклы»
24.00 «Сегодня» вечером
00.50 Триллер «Люди-кошки» (США)
02.40 Шоу николая Фоменко «Империя страсти»
03.20 «Банки из склепа»
СУББОТА,
7 МАРТА

Первая программа

8.00 Комедия «Собака на сene», 1 серия
9.10 «Ералаш»
9.40 «Лотто-миллион»
9.50 «Слово настыря»
10.00 Новости
10.10 «Домашняя библиотека»
10.30 «Музикальная почта»
11.10 «Каламбур»
11.45 «Смак»
12.05 Возвращение Третьяковки
12.30 «Умники и умницы»
13.20 Любимый фильм А. Пугачевой
15.00 Новости
15.20 «В мире животных»
16.10 «Удача, или «Пятерка» по английскому»
17.00 «Спрут-4», 2 сер.
20.10 «Джентльмен-шоу»
20.45 «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 Время
21.50 «Москва слезам не верит», 2 серия
23.30 Клуб «Белый попугай»
00.10 Новости
00.25 Фильм «Волкодав»

Вторая программа

7.00 «Утренний экспресс»
7.50 «Утро крестьянин»
8.20 Мультфильмы
8.30 «Поле зорния»
8.55 «Позвоните Кузя»
9.25 Премьера док. сериала «Кучтуры и его окрестности». Фильм 1-й
9.50 «У всех на устах»
10.20 «Доброе утро, страна!»
11.10 «Сам себе режиссер»
11.40 «Почта РТР»
12.10 Худ. фильм «Женщины»
14.00 Вести
14.20 «Ну, погоди!»
14.30 «Люди и деньги»
15.00 «Федерация»
16.00 «Закон и порядок»
16.50 «Почта РТР»
17.00 «Русский бой»
17.55 Фильм для детей
18.10 «Артильи»
18.35 «Бэтэн йома»
19.00 Концерт
19.45 «Сэнгелдэк»
20.00 Вести
20.40 Республиканский конкурс молодых исполнителей «Уган тел-98» (на тат. яз.).
21.30 «Постскриптум»
22.00 Продолжение Республиканского конкурса молодых исполнителей
22.20 «Музикальный ринг»
24.00 «Цветок моей тайны». Х/Ф

3 канал

15.00 «Любимым женщинам». Фильм-концерт
15.25 Мультфильм
15.45 О музыке всерьез
16.15 «Санта-Барбара»
17.05 Музыка для Вас
17.15 «С глазу на глаз»
17.35 Кунелем мондари
18.00 Тележурнал «Видеомода»
18.25 Кино. «Завтрак с видом на Эльбрус»
19.40 «Отражение» представляет: «Наш дом», «8 Марта» — к 8 Марта

НТВ

20.30 «Герой дня без галстука»
21.00 «Сегодня» вечером
21.40 Кино. «Зимняя вишня»
20.10 «Ваше мнение»
20.40 Кунелем мондари

любви»

23.45 «Куклы»
24.00 «Сегодня» вечером
00.45 «Намедни-73»
01.35 «Итого»
01.55 «Про это»
02.35 Триллер «Ночная стража». 1 серия

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

8 МАРТА

Первая программа

8.00 «Собака на сene», 2 серия
9.10 «Ералаш»
9.40 «Дисней-клуб: «Этические истории»
9.50 «Спортлото»
10.00 Новости
10.10 «Непутевые заметки»
10.30 «Пока все дома»
11.10 «Утренняя звезда»
12.00 «Армейский магазин»
12.35 «Василиса Прекрасная»
12.55 «Три тополя на Плюшихе»
14.20 «Смехопанорама»
15.00 Новости
15.20 «Клуб путешественников»
16.10 «Дисней-клуб»
17.05 «Колос историй»
17.50 «Ералаш»
18.25 «Песни — 98»
19.30 «Москва слезам не верит». 1 серия.
21.00 Время
21.50 «Москва слезам не верит», 2 серия
23.30 Клуб «Белый попугай»
00.10 Новости
00.25 Фильм «Волкодав»

Вторая программа

Юбилей

Мы гордимся тобой, дед!

Наш дедушка Салихъян Хакимьянович Нураев по своему возрасту является одним из старейших в Акъяре. Он ровесник Советской Армии, ибо родился 5 марта 1918 года.

Наш дед всю жизнь проработал в районе связи. Несмотря на летний зной, осеннюю слякоть, зимнюю стужу и метель, он доставлял почту для населения из железнодорожной станции Сара. Прервал свою работу лишь в годы Великой Отечественной войны.

В 1941 году он призывается в армию и направляется на фронт. Сначала он защищает от немецко-фашистских захватчиков город Ленинград, а затем участвует в боях за освобождение Эстонии. В 1943 году был тяжело ранен. С тех пор дед у самого сердца носит до настоящего времени минный осколок. Вот уже 55 лет этот осколок напоминает деду о прошед-

шей жестокой войне.

Выписавшись из госпиталя, наш дед работает на военном заводе и демобилизовался в 1946 году. За мужество и

отвагу в годы Великой Отечественной войны наш дед награжден орденами Отечественной войны первой и второй степеней, медалью «За отважную службу в Великой Отечественной войне».



гу».

Вернувшись домой, он с большим желанием берется за прежнюю работу в районе связи. Дедушка с бабушкой вырастили и воспитали трех сыновей и трех дочерей. Они 57 лет живут в согласии. В настоящее время они находятся на заслуженном отдыхе.

Шумно и весело у них в доме в выходные и праздничные дни. Как правило, в эти дни собираются дети и孙子女. Они для 11 внуков, внучек и правнуков являются любимыми дедушкой и бабушкой, а для детей добрыми советчиками в жизни.

В эти дни нашему деду исполняется 80 лет со дня рождения. Мы поздравляем его с юбилеем, желаем ему счастливой старости. Дедушка, мы гордимся тобой. Нам нравятся теплые слова, добрый взгляд твоих глаз и веселые шутки. Мы счастливы, что у нас есть такой дед.

Айгуль, Ильнура и Найль Диляровы.
пос. Уфимский.
на снимке: С. Х. Нураев.

Если спросят: «Где самые сильные, мужественные и красивые парни?», я отвечу: «В Уфимской средней школе!»

В этом мы убедились 20 февраля этого года. В нашей школе прошел вечер «А ну-ка, парни!», посвященный 80-летию Вооруженных Сил. Соревнование открыло организатора допризывной подготовки П. Н. Кузнецова.

Команды показали свою военную подготовку, смекалку, умение. Здесь можно было наблюдать взаимоподдержку ребят. Конкурсы оценивали судьи: П. Н. Кузнецов, А. Х. Лобанов, И. М. Лобанова.

В результате соревнований 1 место заняла команда 11 «в» класса. Ребята этой команды показали лучшие навыки по военной подготовке.

Второе место за командой 10 «а» класса, III — 11 «а» и 11 «б», IV — 10 «б» классов. Молодцы, ребята!

Но были также и лучшие из лучших: по строевой подготовке — И. Раскильдин, подтягивание на перекладине — А. Шайхутдинов, И. Раскильдин, жим гирь — И. Ишкильдин, стрельба из пневматической винтовки — И. Надыргулов и Р. Мударисов. Но по всем видам состязаний первым стал Дима Панов (11 «в» кл.), набравший наибольшее количество очков. Так держать, Дима!

Праздник удался на славу и в этом заслуга одного из лучших педагогов нашей школы П. Н. Кузнецова.

Найля АСЛАЕВА,
ученица 10 «б» класса
УШИ.

МАГАЗИН

организует предпраздничную продажу по сниженным ценам:

Чайный сервис — 84 руб.;

Чайные наборы — 25

руб.;

Чайные пары — 4 руб.;

Кофейный сервис — 154

«ШУРАВИ»

руб.;

Пиалы — 2 руб. 20 коп.;

Тарелки — 3 руб. и 3

руб. 60 коп.;

Кружки — 2 руб. 70 коп.

Адрес: с. АКЬЯР,

ул. БАТАНОВА, 10.

ПРОДАЕТСЯ

ИЖ-2715 фургон 1986 г. Кулчинко А., тел. 2-72-94.

Обращаться: с. Макан,

* * *

шифер 7 волновой или
меню на мясо, пшеницу.
Адрес: с. Акъяр, ул.

♦ ♦ ♦

Молодежная, 12, кв. 16.

Тел.: 2-16-26.

Администрация Маканского сельсовета выражает искреннее соболезнование родным и близким в связи со смертью ветерана труда КАРИМОВА Ахмара Салимьяновича, МАМБЕТОВА Салимьяна Салажетдиновича и разделяет горечь утраты.

Администрация Маканского сельсовета выражает искреннее соболезнование Валееву Ягафару Канзафаровичу родным и близким в связи с кончиной

ЖЕНЫ

Дирекция, профсоюзный комитет, администрация сельского Совета, трудовой коллектив КСП «Красное знамя» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти ТРЕТЬЯКОВОЙ Татьяны Михайловны и разделяют горечь утраты.

Дирекция, профсоюзный комитет, администрация сельского Совета, трудовой коллектив КСП «Красное знамя» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти

ВОЛЖАНИНА Василия Исааковича и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Дирекция, профсоюзный комитет, трудовой коллектив КСП «Красное знамя» и администрация сельского Совета выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти

БАЙГУЖИНОЙ Тайбы Гатиятовны и разделяют горечь утраты.

Поздравляем

Дорогую нашу тетю, бабушку, сваху Фаризу Рахимовну ИСЛАМОВУ из с. Акъяр с днем рождения.

Желаем ей от всей души здоровья и благополучия в дальнейшей жизни.

Рафик Света, сватья, свахи, Руслан, Эльвира, Салават.

Поздравляем Павла Антоновича ЗАВГОРОДНЕГО с 70-летним юбилеем. Эта круглая в жизни

дата — Твой торжественный юбилей,

значит, многое от жизни взято,

Еще больше отдано ей. Счастья тебе земного,

радости, что не счесть

и здоровья желаем

много,

Не терялось бы то,

что есть.

Жена, дети, снохи, внучка.

с. Федоровка, г. Гай, Орск, Горький.

Дорогой наш горячо любимый сыночек, внук, крестник, племянник Коля СИДОРЕНКО! С 18-летием тебя! Желаем крепкого здоровья, счастья и благополучия. Желаем тебе:

Чтоб в жизни ждали тебя Лишь теплые слова, Пусть сердце никогда от боли не заплачет, И пусть твоя

кружится голова От счастья, от любви и от удачи!

Пусть в твоей жизни будет много цветов, улыбок, добра, тепла, и пусть окружающие относятся к тебе с таким же теплом, нежностью, любовью, которые ты излучаешь сам!

С искренними пожеланиями дедушки, бабушки, Гусевы, Семеновы, Сорокины, тети, дяди, Минигуны, Миленшины, Ситежевы, г. г. Салават, Гай.

Поздравляем Алиму Гайнэтдинову МАКСЮТОВУ с 50-летним юбилеем.

Сегодня праздник — день рождения, Непросто праздник — юбилей,

Желаем счастья и добра, Желаем мирных, светлых дней.

Спокойных, без тревог и забот, Здоровья, что всего

подлинней. И много радости на пей. С добрыми пожеланиями муж, дочери, свекровь, семья Давлетбаевых, Аккужиных, Мамбетовых.

Дорогого отца Рамазана Садретдиновича ЮНУСОВА с 65-летием со дня рождения.

От души желаем крепкого здоровья, радости, благополучия, счастливой старости.

Сыновья, сноха, дочери, зятья, внучки и внучки. д. Назарголово, Федоровка, Новониколаевка, г. Стерлитамак.

Дорогую сноху Назиму Гинятовну ИМАНГУЛОВУ с юбилеем.

Пусть здоровье, счастье Дружат с вами

всегда,

Пусть супрове нечастье

стороной обходит вас,

Пусть морщики не старят,

Пусть не трогает беда,

Пусть природа вам подарит

жизнь на долгие годы!

С наилучшими пожеланиями Клара, Зульфия, Фаниль, Миллавна, Лайсан.

г. Акъяр, г. Уфа.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан.

Регистрационный номер 629.

ЗА РЕДАКТОРА

Р. Г. ИМАНГУЛОВ.

Адрес редакции и типографии:

Республика Башкортостан,

с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический

отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублику, ответсокретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95,

отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Время подписания в печать — 17.00.
Номер подписки — 18.00.

Газета выходит три раза в неделю:
вторник, четверг и субботу на
русском и башкирском языках.